

2025年6月13日

星期五

编辑:王秋林

校对:卢岩

版式:申宝超

天南地北

新乡人

在北京朝阳区繁华的街道旁,矗立着北京中科国宏检测技术有限公司大楼。公司董事长周在俭,这位从辉县市走出去的企业家,目光望向远方,思绪却常常飘回故乡那片热土。

在风雨中砥砺前行

对于周在俭来说,北京,这座充满机遇与挑战的大都市,既是实现梦想的舞台,也是历经艰辛的战场。

创业初期,资金短缺成为横亘在周在俭面前的巨大障碍。为了筹集资金,他四处奔走,穿梭在各类商业洽谈会与投资论坛。他像一位孤独的行者,在商业的沙漠中苦苦寻觅着绿洲。每一次与潜在投资者的会面,他都倾尽全力介绍公司的业务模式、发展前景和团队优势。然而,迎接他的往往是质疑与拒绝。有一次,为了一次关键的会面,他精心筹备了整整一周,反复雕琢商业计划,仔细打磨演示文稿。可在会面时,还是遭到了投资者的质疑。但周在俭凭借着深厚的专业知识和敏锐的市场洞察力,从容应答。尽管这次会面没有立刻带来投资,但他坚韧不拔的态度给对方留下了深刻的印象。

市场竞争的激烈程度远超想象,老牌检测企业早已瓜分了大部分市场,他们拥有深厚的品牌影响力和丰富的客户资源。面对这样的局面,周在俭没有退缩,他带领团队从一个个微小的项目做起。他深知,在竞争激烈的市场中,唯有以优质的服务和精准的检测才能站稳脚跟。每承接一个项目,他和团队都全力以赴,将客户满意度视为最高标准。在项目执行过程中,他不仅要负责公司的内部管理,从人才招聘、培训到制度建设,都亲力亲为,还要与员工并肩作战,攻克一个又一个难关。

在争取大型建筑工程检测项目时,周在俭和团队更是像经历了一场艰苦的“战役”。为了在众多竞争对手中脱颖而出,他们日夜鏖战。办公室成了临时战场,资料堆积如山,数据在屏幕上不断闪烁,泡面成了充饥的常态。连续几周无休,身心俱疲,但周在俭心中的信念始终坚定,他发誓一定要拿下项目。那段时间,他常常忙到错过饭点,深夜拖着疲惫的身躯回到家,累得瘫倒在床上。孤独与压力如影随形,但他从未想过放弃,因为他知道,梦想就在前方,唯有咬牙坚持,才能在磨砺中不断成长。

公司员工对周在俭充满敬佩与感激。一位员工回忆道:“周总就是我们的主心骨。面对困难项目,他总是冲锋在前,给我们无穷力量。”

从艰辛求学到专业精进

周在俭的奋斗之路,要从他的成长原点——辉县市峪河镇一街村说起。在那里,虽然家庭并不富裕,但充满了温暖。父亲远在北京工作,每年只有春节才能回家团聚,母亲以柔弱的肩膀撑起了整个家庭,与兄长相伴的日子简单而质朴。然而,由于户口问题,周在俭的求学之路充满了坎坷,如同候鸟迁徙一般,在北京与辉县之间往返奔波。

在老家,承载着他无尽的亲情与欢笑。母亲的慈爱、兄长的呵护,如涓涓细流,滋润着他的心田。但为了接受更好的教育,从小学起,他就踏上了北京求学的旅程。“儿时京豫辗转求学,其间辛苦难以言表。背着沉甸甸的书包,坐车来回穿梭,内心五味杂陈,既有对未



周在俭,男,汉族,1971年出生于辉县市峪河镇一街村,现任北京中科国宏检测技术有限公司董事长,北京新乡企业商会常务副会长。

周在俭的奋斗与乡愁之路

□记者 刘志松 通讯员 张志伟

知的憧憬,又有对离别和陌生的惶恐。但我明白,这是成长的必由之路,那些奔波的岁月,铸就了我独立、坚韧的品格,也让我倍加珍惜每一次学习机遇。”周在俭表示。

高中毕业后,周在俭以优异成绩考入北京建工党校,并取得本科学历。后来,他踏入北京市第一建筑工程公司中心试验室,开启在建筑检测领域的征程。

在北京某大型商场建设项目中,工期紧迫,材料质量要求极高。周在俭带领团队迅速搭建起试验室检测区域,各类仪器设备准备就绪。他亲自带领成员对每一批入场材料进行精细检测,从水泥标号到钢筋强度,从装饰材料环保指标到细微瑕疵,都逃不过他们的“火眼金睛”。每天面对海量的数据和样本,他们反复测试、深入分析、仔细比对。为了确保检测结果的精准和及时,周在俭常常废寝忘食,在试验室连续奋战十几个小时,甚至通宵达旦。他亲自观察检测流程,严谨记录数据,与团队共同商讨解决疑难问题。最终,商场顺利竣工,并且多年来从未因材料质量出现安全隐患。周在俭和他的团队也因此声名远扬,获得了业界内外的广泛赞誉。

在北京市第一建筑工程公司的20年里,周在俭从一名初出茅庐的检测员,逐步成长为技术骨干和团队领导者。后来,公司迎来改革浪潮,周在俭毅然决定迎接新的挑战,转投北京建筑材料检验研究院有限公司。在新的环境中,他如饥似渴地学习,积极参加各类培训和学术交流活动,专业水平得到了快速提升。他还参与了多项新型建筑材料检测标准的研究制定,与行业精英交流切磋,积累了丰富的人脉资源,为日后的创业奠定了坚实的基础。

2014年,周在俭创立北京中科国宏检测技术有限公司。创业初期,困难重重。资金筹集困难,市场开拓艰难,但他怀揣着宣传资料,像一名推销员一样,逐户拜访潜在客户。尽管遭遇了无数次冷遇,但

他信念坚定,从未放弃。

以实际行动反哺家乡

在京城打拼多年,周在俭心中始终有一片属于家乡的温暖角落。无论工作多么繁忙,他的思绪总会不由自主地飘回自己的老家。那里的山水田园、亲邻故友,都深深牵挂着他的心。

周在俭积极发挥自己的资源优势,为家乡的发展出谋划策。他深入研究家乡的产业政策、土地资源和劳动力优势,经过不懈努力,成功为家乡引入了多个项目,为家乡经济发展注入新的活力。

2024年,凭借出色的能力和对家乡的深厚情感,周在俭加入北京新乡企业商会,任常务副会长。自那以后,他与家乡的互动更加频繁和紧密。在家乡的招商活动中,他主动承担起外联任务,广泛邀请潜在合作伙伴,精心筹备活动的每一个细节,全力做好后勤保障工作,确保活动圆满成功。

家乡在北京举办的多项活动中,都能看到周在俭忙碌的身影。在辉县籍在京大学生见面座谈会上,他毫无保留地分享自己的奋斗历程,为学子们传授经验和智慧,点燃了他们建设家乡的热情;辉县市在京流动党支部启动仪式上,他积极助力,凝聚党员力量,为加强党组织建设贡献自己的力量。

近期,周在俭邀请首都医院专家与商会领导合作,为家乡引入优质医疗资源,改善家乡的医疗条件。在商会平台上,他大力宣传家乡,精心制作宣传资料,展示家乡的旅游风光、特色特产和医药资源,为家乡的文化传播和经济发展贡献力量。

周在俭在他乡拼搏的道路上饱经风雨,但他始终将对家乡的深情铭记于心。他的故事,是众多游子奋斗与情怀的缩影。在逐梦的旅程中,他心怀感恩,用实际行动反哺家乡,诠释着对故土的眷恋之情。